



EL DIARIO DE AVILA



Año XXXIV Núm. 10 056 Viernes 16 de enero de 1931 Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24, Aptdo. 35

DEL PRESENTE POLITICO

UN VATICINIO

A nuestro actual ministro de la Gobernación no puede negársele por lo menos una buena condición: la de un sano optimismo del cual se halla como impregnado todo su ser. Este optimismo le permite ver las cosas de color de rosa y pensar que todo ha de salir a medida de sus deseos que, no puede dudarse, son los mejores del mundo. Hasta tal punto es optimista el titular del Ministerio de la Puerta del Sol que, con frecuencia no puede conservar en secreto sus apacibles y bienhechores sueños y los expone ante los periodistas lanzándose a hacer vaticinios capaces de llevar el júbilo a todos los corazones. Hemos de confesar, sin embargo, que no tenemos gran fe en las dotes proféticas del Sr. Matos. No podemos olvidar aquella su magnífica y rotunda afirmación, cuando llegó al Ministerio citado desde el de Fomento, asegurando que «no ocurriría nada». No es que las cosas que hayan sucedido sean de consecuencias irremediables, pero al fin y al cabo ha pasado algo: lo suficiente para demostrar que el Sr. Matos no hubiera sido un rival temible de madame de Thèbes.

Ayer hizo el Sr. Matos una nueva profecía. Dijo que los izquierdistas dinásticos no llegarán a abstenerse definitivamente de acudir a los próximos comicios. Mucho nos agrada ver que esta vez había acertado nuestro ministro de la Gobernación. Pero no sería extraño que también se equivocase. Los jefes de las izquierdas antidinásticas han obrado hasta ahora inspirados sin ningún género de duda, por un misero rencor que, poniendo en evidencia su pobreza de espíritu, ha echado hondas raíces en sus pechos al verse apartados de los cargos que no habían sabido desempeñar por el mismo que anteriormente, y cuando de ello les creía dignos, les colmó de favores y beneficios. Son individuos todos ellos de inmensa soberbia que no les permite conocer sus yerros, y de egoísmo imponderable que les impide darse cuenta de cuales son las necesidades del país que tantas veces les aclamó y que les sirvió de pedestal para elevar el feble monumento de su ficticia gloria. Derrribado este monumento, desdeñan el pedestal, y sólo buscan la forma de volver a encumbrarse para dominar de nuevo y de nuevo emplear este dominio en su propio y único provecho. Pero las próximas elecciones, tal y como se presentan, no les sirven para el caso. Está muy reciente todavía su bochornosa caída y no les habría de ser fácil volver a jugar con el pueblo en el momento de las elecciones; y además, por el momento, no ven claro el medio de realizar las numerosas combinaciones en que tan muchos se mostraron en otras luchas electorales. Es muy probable que en atención a estas consideraciones se abstengan en realidad de acudir a los comicios. Con ello darían la prueba más palpable de su absoluta falta de convicción y carencia completa de cariño a la Patria. Porque si ésta les interesase de verdad y estuvieran convencidos de que para su mejoramiento se precisaba una determinada metamorfosis de los poderes que la rigen, lejos de abstenerse de acudir a los comicios a ellos irían decididos a luchar con energía para elevar luego en las Cámaras la voz en defensa de lo que ellos estimasen que había de redundar en bien del país. Pero todo esto interesa en realidad poco a los actuales antidinásticos. Ellos miran principalmente a su propia conveniencia y... tal vez no les tenga cuenta presentarse en las próximas elecciones. Y sería una lástima. Entre otras cosas porque dejarían muy mal al ministro de la Gobernación...

La aparición teatral de todos los meses

En el Madrid político de hoy, no hay mas nombre que el de Cambó. Los periodistas montan la guardia en el hall del Ritz, donde se hospeda, le siguen, le espían, cuentan sus paseos, sus visitas y hasta sus saludos, hablan veinte veces con el inefable Casabó o el elegante Nadal—los secretarios del ilustre hombre público—y hacen vibrar los teléfonos telegráficos y telefónicos con las mil tonterías de una información desproporcionada y descenitrada. Los ministros acuden por turno al hotel, como si tuvieran despacho con el prohombre, y a la salida reflejan en sus rostros una incontentada saña facción. Una sonrisa de Cambó es, por lo visto, la antesala del Poder.

De vez en cuando se desliza sobre las alfombras del salón de visitas la figura rabínica, buida y cortante del jefe regionalista. Los movimientos, casi felinos, responden al impulso interior y su nariz de ave de rapaña, olfatea la hora del triunfo definitivo.

El domingo habló, según se afirma, con S. M. el Rey. No en Madrid, sino en Toledo, entrevista reservada a la que seguramente se prestó el soberano, porque no rehuye nunca los consejos políticos. El jefe catalán, habló también con el Duque de Maura y el Sr. Silió y el Sr. Matos.

¿Qué «papeleta» plantea en estas entrevistas? Los que se consideran miembros de la izquierda que el Sr. Cambó

propone la continuación de este gobierno, y su substitución por otro, ya en el Parlamento, de amplia concentración monárquica con exclusión de los grupos o partidos organizados. Probablemente un gobierno de solitarios. Propone así mismo que las próximas elecciones sean un modelo de sinceridad. Supresión de los alcaldes de Real orden y de los delegados gubernativos, abstención del gobierno y nombramiento de un alto tribunal, derivado del Supremo de Justicia, que entienda sobre la marcha, en cuantas reclamaciones formulen los candidatos que se consideren atropellados, dentro del período electoral.

Todo esto es digno de aplauso. No lo es, sin embargo, que el señor Cambó esté al habla diariamente con los cuatro gobernadores de las provincias catalanas y que estos reciban sus órdenes indiscutibles e indiscutidas. No lo es, que en la mayoría de los pueblos catalanes, los alcaldes sean representantes del regionalismo indicado al Gobierno por el Sr. Cambó. No lo es, la aparición teatral y periódica del Sr. Cambó en la Villa y Corte, para coñitar luego en Cataluña esta decisiva influencia.

El Sr. Cambó, en sus reflexiones íntimas se dirá:

«Venga en buena hora, la pureza del sufragio. Mientras que aparezca en Cataluña como árbitro de la situación y sucesor de este gobierno ¡cuálquiera se mete conmigo!».

X. X.
(De la «Agencia Internacional Arco»)

TEMAS DEL DIA

Documento trascendental

La importancia inmensamente extraordinaria de la Encíclica publicada por S. S. el Papa, sobre el matrimonio, se prueba suficientemente por la entusiasta acogida que le ha sido hecha en toda la humanidad. La prensa mundial en su inmensa mayoría ha dedicado sitios de honor para reproducirla y ha tenido para ella los comentarios mas elogiosos. Aun aquel sector de la prensa que de manera más o menos sistemática ataca todo lo que tenga relación con nuestra Religión o provenga de sus ministros, se ha visto precisada, ya que no a alabar, a guardar un respetuoso silencio.

Però aun así, este ha sido el caso menos frecuente.

Para el «Chicago Tribune» se trata de la Encíclica más sensacional desde la «Rerum Novarum», de León XIII, y coloca a Pío XI entre los más grandes Papas que comba fieron en nombre de la Iglesia.

El «Daily Herald» órgano de los socialistas ingleses, anuncia en gruesos caracteres en primera plana el amplio extracto—más de una columna confitido a tres—que publica en sus planas informativas, y condensa el pensamiento pontificio en estas palabras: «Envilecimiento de la mujer». El responsable del «Times» en Roma envía cerca de dos columnas de tipo apretado, y juzga que la Encíclica demuestra «un profundo conocimiento de las cuestiones sociales del día».

La prensa alemana también destaca la importancia del documento; y para terminar citaremos un testimonio francés: «Le Temps» asegura que la Encíclica señalará una fecha en el pontificado de Pío XI.

El delirio comunista

En los Estados Unidos se ha pedido a los poderes públicos por una asociación anticomunista que el comunismo sea declarado ilegal en aquellos estados.

De ello resulta que el país de la libertad por excelencia, donde hasta se ha levantado una formidable estatua a esta magnífica diosa de los modernos tiempos, es uno de los en que primeramente se niega el libre desarrollo de unos principios políticos y sociales. A alguien podrá parecerle que la solicitud es digna de antiguos trogloditas, pero a todo el que goce de una mediana independencia intelectual y de un sano criterio acerca del gobierno de los pueblos, habrá de antojársele justa, natural y acertada.

El comunismo que hoy día va infiltrándose en las masas sociales, trastornando su vitalidad y maltratando todos sus intereses, no tiene derecho a la vida, porque es enemigo de ella y lo mismo que el criminal que asesina a un semejante es recluso y castigado, esas doctrinas comunistas, cuyo resultado práctico en el mundo no ha sido otro que destruir toda organización de vida social y corromper todo principio moral y de conciencia, debe declararse fuera de la ley e impedir con todo el rigor de la misma que extienda sus cancerosos tentáculos allí donde la vida es sana y pacífica.

Es que el comunismo es una locura social que raya en el delirio. La última muestra del comunismo en acción nos la ofrece el sacrilego proceso que en el país soviético se ha representado contra Dios. La escena ha tenido lugar en la Universidad Smerlov y el objeto de ella ha sido pedir cuentas a Dios y juzgar a Cristo en nombre de la organización comunista que está resuelta a castigar al culpable (a la divinidad) a la que es preciso aniquilar con la mayor premura. A

PARA LA GUARDIA CIVIL

Constitución de Juntas Provinciales

La suscripción para el homenaje a la Guardia civil alcanza la suma de 700.297'45 pesetas

ALMERIA.—En la Diputación se reunieron los elementos representativos de las fuerzas vivas de la capital para tratar del homenaje a la Benemérita y demás Institutos armados. Se designó una Comisión para que represente a la Junta Nacional, que la componen el director del Instituto, el alcalde, el presidente del Sindicato de Riegos y el de la A de Comerciantes, señor Ferrera y el diputado provincial, señor Marín Limones. Las cantidades, que se admitirán en los Bancos locales, serán publicadas en la Prensa local.

VALENCIA.—La suscripción nacional para los Institutos armados asciende en esta región valenciana a 20.907 pesetas.

ZARAGOZA.—Ha quedado constituida en Zaragoza la Junta encargada de dirigir la suscripción a favor de la Guardia civil. En esta Junta, toda de personas de relieve social, se hallan representadas la aristocracia, Banca, Industria, etc. Se cree que su labor será eficaz para el fin que se persigue.

Arturo Sanales

Enterrados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR 3

Información política

Los alcaldes de Real orden

Al abandonar anoche su despacho el Presidente del Consejo, fué abordado por los periodistas, uno de los cuales le preguntó:

—¿Se adoptará resolución sobre los alcaldes de Real orden en el Consejo de mañana?

—Espero que sí. Se estudiará ese asunto con los debidos asesoramiento. Desde luego no es una cuestión que afecta principalmente al Gobierno y llegaremos a un acuerdo en un sentido o en otro. El Gobierno—añadió el general Berenguer—al nombrar los alcaldes de Real orden no pensó en el alcance político que pudieran tener los nombramientos. Se pensó tan sólo en fines administrativos, y no se puede olvidar tampoco que para el Gobierno ha sido una garantía en lo que afecta al orden público.

VISADO POR LA CENSURA

Dios se le ha juzgado en Rusia y el comunismo soviético ha acordado que le sea impuesta la máxima pena que, según el tribunal, ha consistido en reintegrarle a la nada.

El comunismo es la mayor afrenta de la civilización y no es extraño que en los países libres se tomen medidas de represión contra este aborto del genio del mal. En España, sin embargo, no faltan quienes suspiran por ese sueño de felicidad y hacen tentativas para traer a nuestro país la miseria social, económica, moral y religiosa de los «sin Dios», «sin familia», «sin poder» y «sin humanidad».

Un buen artículo periodístico

Por su actualidad

Lo es, sin duda, el publicado por «La Nación» del martes, 13 de los corrientes, y que se titula «Perspectivas parlamentarias» «Los grandes partidos no». El articulista empieza diciendo: «Con carácter oficioso se ha dicho que el Sr. Cambó realiza trabajos para preparar concentraciones parlamentarias sobre la base de desterrar de toda actuación gubernante a los grandes partidos clásicos».

Luego el articulista mostrándose de acuerdo con tal intento llega con su deseo a que «incluso los herederos de esos grandes partidos» debieran estar excluidos del gobierno de la nación.

Acertadamente hace a continuación un ligero recorrido por los partidos liberal y conservador para demostrar que «se partieron en mil añicos ha ya muchos años». Pero lo mejor, a mi juicio, de este trabajo periodístico de «La Nación» es el siguiente periodo, «No cabe, pues soñar con la resurrección de aquellos viejos tinglados. Y debe construirse el porvenir a base de concentraciones de grupos afines. Estamos seguros de que ésta será la norma cardinal de actuación del grupo de Unión Monárquica».

De acuerdo con el articulista. Unión Monárquica Nacional «con más vitaminas, más fe, más curiosidad, más eficiente, más de nuestro año...», reforzada por figuras como D. Juan de la Cierva Peñañiel, Cambó, Wais, Rodríguez de Viguri, Montes Jovellar, D. Gabriel Maura, Sangro y Ros de Olano, y con tantos otros que asqueados de aquella farándula política antigua no tendrían escrúpulos políticos, y menos sociales y religiosos, y todavía menos en el terreno patriótico y monárquico... no repararían, digo, en unirse a un Gadalhorce, a un Calvo Sotelo, a un Yanguas Messie, etc., etc., para dirigir y encauzar «esas agrupaciones de intereses que, según el Sr. Cambó decía en su segundo artículo, van apareciendo en España, y desean participar en la vida pública, y que están dispuestos a acercarse y aún a colaborar con los partidos que estiman más afines, pero no estarán dispuestos a sumarse a ellos».

Unión Monárquica Nacional, reflejo de la política de realidades de hace siete años a hoy, y no contaminada aún de aquellas malas artes de los antiguos partidos, y que tiene «un haber» sincero, patriota y decidido en todos los órdenes de la vida... Unión Monárquica Nacional, apartando a un lado su origen, ya que esto pudiera «espantar» a los puntillosos y exageradamente amantes de su honrilla política, es hoy por hoy el único grupo político que ha recogido mejor en su programación la realidad toda española.

Es la única fuerza política que, bien dirigida y bien recibida por el pueblo sano, pudiera encauzar la vida española ¡Y qué digo encauzar? ¡Si hoy, pasado el torbellino político de Febrero, Marzo, Abril... últimos, y sossegadas las pasiones, aparece claro como la luz del sol que los derrotados en general, marcados por aquellos gobernantes tan odiados y despreciados por quienes en su actuación pública anterior a 1923 y posterior al 28 de Enero de 1930 han demostrado una carencia no pequeña de actitud gubernamental y una no escasa preparación para las insinceridades y condesciencias políticas, eran los derrotados más acertados para la paz y prosperidad públicas!

¿Qué hacer, si no, más que alguien recoja aquellas tan acertadas disposiciones y las lleve a la prác-

Nueva tarifa para los apartados de Correos

Por decreto se dispone que a partir de 1 del actual la tarifa de los apartados de Correos sea la siguiente:

Clase primera.—De una a 30 cartas, 25 pesetas anuales.

Clase segunda.—De 31 a 70 cartas, 250 pesetas anuales.

Clase tercera.—De 71 a 170 cartas, 750 pesetas anuales.

Clase cuarta.—De 171 a 300 cartas, 1.500 pesetas.

Clase quinta.—De 301 cartas en adelante, 3.000 pesetas anuales; entendiéndose que el número de cartas se refiere a las que diariamente recibe el suscriptor en e apartado.

La Casa de Expósitos de Salamanca

SALAMANCA.—El inspector provincial de Sanidad ha publicado en la Prensa una nota en la que da cuenta de la deplorable impresión que le produjo la visita a la Casa de Expósitos. Solicita de la Diputación que modifique el régimen como lo hizo ya anteriormente. Publica estadísticas desde el año 1925 y dice que la mortalidad infantil en la Casa cuna de Bilbao es de un 33 por mil, mientras que el promedio en Salamanca durante los últimos seis años, es de 887.

UNA EXPOSICION DEL PRIMADO PIDIENDO MEJORAS PARA EL CLERO

TOLEDO.—El Boletín eclesiástico del Arzobispado publica una exposición del Cardenal Primado en la que se hace ver la precaria situación del Clero español y se piden al Gobierno algunas mejoras para el mismo. Se hace en la indicada exposición entre otras acertadísimas observaciones la de que hay en España más de 20 000 párrocos, coadjutores y capellanes que cobran menos que los porteros quintos de los ministerios.

¿Y quienes más indicados para ello que esos hombres desligados, como decíamos en otra ocasión de esa política de los antiguos partidos y de tan fácil comprensión de la actualidad española y animados del mejor deseo de servir al bien común?

No hay lugar a dudas. Hoy los viejos políticos no son la solución que España necesita. Y de entre los nuevos los más aptos son los que llevan por bandera los principios y soluciones de «Unión Monárquica» que son «Religión, Patria, Monarquía». Bandera tremolada también por la «Nobleza Española», por los obreros católicos, por el nuevo «Partido Agrario», por los Sindicatos libres, por los Sindicatos católicos, por el Ejército, la Marina, por el Clero y por tantos y tantos españoles, que con los legionarios al frente, lucharían denodadamente por el triunfo de tan salvadores ideales. A organizar pues esas fuerzas. Esta es la hora oportuna.

Un patriota.

INFORMACION GENERAL

MISION DE LA MAESTRA

Acaba de terminarse la segunda Asamblea de la Asociación de antiguas alumnas de la Institución Teresiana.

La Asamblea ha constituido un éxito absoluto y consolador y ha dado la sensación de una compenetración tan grande, tan completa entre las que fueron un día alumnas de la Institución que nació a los pies de la Santísima Virgen de Covadonga y las que las siguen con tanto amor y solicitud que confortaba y alentaba el espectáculo presenciado durante los seis días que ha durado la Asamblea.

Las sesiones fueron todas interesantísimas: las matutinas con las ponencias, y sobre todo las clases prácticas, que dieron la nota más atractiva de la Asamblea y la de originalidad y provecho; las de estudio que diariamente se tenían de cuatro a seis; y las generales que comenzaban en cuanto se había descansado unos minutos de las anteriores y en las que se pronunciaron discursos y conferencias verdaderamente hermosísimos... En tres partes se había dividido la orientación de la Asamblea; primeramente la teresiana, orientación teórica y orientación práctica visitando las asambleístas la ciudad de Avila, la patria chica de Santa Teresa de Jesús; después la orientación profesional en su aspecto práctico se visitaron varios centros de cultura de Madrid; y por último la orientación social, en una de cuyas sesiones se dieron dos clases prácticas de sociología, una a las pequeñas y otra a las mayores. La sesión de clausura resultó solemnísimas; la presidió el Eminentísimo Señor Cardenal Primado quien tuvo a su lado al fundador de la Institución Teresiana y a la Directora General de la misma; también se hallaban en la presidencia las presidentas de la Asociación de Antiguas Alumnas y la de Estudiantes Católicas.

Con acento caldeado por el amor a Dios y a las almas, habló la señorita Segovia, directora general de la Institución Teresiana. Nos trazó un programa completo, acabado, de lo que debía ser la vida y la misión de la maestra, que además de ejercer el Magisterio ejerce el apostolado. La maestra es el todo en el pueblo. Se dice y se vuelve a decir. Pero aún es poco. Hay muchos católicos que no se dan cuenta de ello. Y sin embargo, en el pueblo, en la aldea, la maestra es con el párroco quien regenera esos pueblos y esas aldeas, quien levanta el nivel de los espíritus, quien orienta las inteligencias, quien forma los corazones de los niños y de las niñas sobre todo, pero también de los jóvenes y aun de los viejos que después de haber recorrido casi toda la etapa de su vida sin pensar—tal vez—en su alma, deben a la palabra persuasiva de la maestra del lugar su reconciliación con Dios... Pero la maestra para ser apóstol, tiene que tener oración, tiene que ser muy piadosa, si no se llena de ella, cómo podrá dar a los demás? Tiene que

saber sacrificarse, entregarse, hacerse toda para todos, para ganarnos todos para el bien, para la causa católica, para Dios y su Madre Santísima. Tiene que ponerse al nivel de los pequeños, hacerse amar de ellos, ganar su confianza, llegar por su medio a los hogares y adueñarse de las voluntades. ¡Qué radio de acción tan fecunda, tan hermosa, tan transcendental el de la maestra apóstol!

Las jovencillas—maestras ya—que escuchaban las palabras de la directora general, que las bebían ávidamente puede decirse, con sus ap'ausos, con su emoción hondísima que se reflejaba en sus rostros, demostraban que no caían estas palabras en tierra estéril. ¡Oh si los conferenciantes, si los propagandistas se convenciesen de que lo que las inteligencias y los corazones, los espíritus y las voluntades necesitan no son frases muy bien hechas, muy sonoras, párrafos muy redondeados, sino la semilla santa que alienta, que enseña, que orienta que da paz y gozo y alas para seguir combatiendo!...

Mientras la Directora General de esta Institución bendita que tantos frutos lleva dados hablaba y las maestras la escuchaban, yo, a tiempo que recogía en mi interior las enseñanzas que tan admirablemente trazaba la que es un apóstol digno de este nombre, veía en visión consoladora el campo del magisterio femenino lleno de mies magnífica, porque la sembradora de la semilla buena, la maestra, había sabido aprenderse la lección y llevar a la práctica ese programa de la misión y de la existencia de la que en su magisterio ejerce el apostolado.

Lo que dijo el Eminentísimo Cardenal Primado fué una dulce recompensa para la Institución que había organizado la Asamblea. «Demos gracias a Dios porque la Institución Teresiana es suya y suyos son los frutos. El Señor plantó el árbol, lo regó con su gracia, e hizo brotar las flores y germinar los frutos. Se sirvió de este altísimo instrumento para santificar la patria y más allá de los mares otras naciones».

En estos tiempos en que las doctrinas más demoleedoras han invadido el campo intelectual, los centros de enseñanza, de cultura y tenemos prensa estudiantil de un radicalismo aterrador, es un descanso es un aliento, es una esperanza, más aún, una realidad hermosa este enjambre numerosísimo de maestras apóstoles que están dispuestas a cumplir con su deber cueste lo que cueste y a darse sin regateos en el ejercicio de su misión.

María de Echarri

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

A las 21.30 campanadas de Gobernación, señales horarias, últimas cotizaciones de bolsa.

A las 23.35 crónica resumen de las noticias del día, noticias de última hora suministradas por «La Nación».

A las 24 cierre de la estación.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 17.—Sábado.
Santos Antonio, ab; Sulpicio, ob; Dióscoro, pbro; Mariano, dc; Espeusipo, Eulesipo, Meleustro, hs.; Leonila, mrs.; Mériulo Juan, mjs.

La misa y oficio divino son de San Antonio, con rito doble y color blanco.

CULTOS

SAN VICENTE.—A las cinco y media Rosario en la Soteraña.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros, reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Los Niños 77

DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA

Hasta las trece horas del día 17 de Febrero próximo se admitirán en esta Diputación, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras de construcción del camino vecinal de Muñotello a la carretera de Sorihuela a Avila, cuyo presupuesto asciende a 56.904,85 pesetas debiendo quedar terminadas en el plazo de seis meses a contar desde la fecha del comienzo de las obras y siendo la fianza provisional de 1.708 pesetas.

La subasta se verificará en la Diputación el día 18 de Febrero a las doce horas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la sección de Vías y Obras provinciales.

Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta (3,60 pesetas), o en papel común con póliza de igual precio, deseándose, desde luego, la que no venga con este requisito cumplido.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determinan el apartado A) del Real decreto-ley de 6 de Marzo de 1929 (Gaceta del 7) y el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de estas obras. Una vez adjudicado el servicio, presentará el contrato de trabajo que se ordena en el B) del mismo Real decreto-ley.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del Real decreto de 24 de Diciembre de 1928 (Gaceta del 25) y disposiciones posteriores.

Avila 15 de Enero de 1931.—El Presidente, Eugenio Picón.—El Secretario, Juan Carlos Delgado.

Los incendios en los campos cubanos

NUEVA YORK.—Telegrafían de la Habana al «New York Times», que, a pesar de las medidas adoptadas por las autoridades, la destrucción de las plantaciones de caña de azúcar continúa.

Según noticias de Santiago, sólo en la provincia de Oriente, fueron ayer pasto de las llamas ocho mil toneladas de caña de azúcar.

Sección mercantil

El tiempo frío y seco, con exclusión de ligeras nevadas, resulta en extremo favorable en la región castellana, presentando los campos muy buen aspecto. Los sembrados que se habían desarrollado con exceso, quedarán ahora en la situación conveniente, favorecidos por el hielo y el sol. En Andalucía se han intensificado las labores agrícolas, remediando en parte la crisis por que atravesaban los braceiros.

Trigos

En general el mercado triguero por lo que se refiere a Castilla está totalmente paralizado, a pesar de que la oferta es muy copiosa.

En Aragón tampoco puede considerarse buena la situación y solo las clases de fuerza consiguen alguna operación con buen precio.

En Andalucía y Cataluña hay mas movimiento, ofreciendo el mercado mejor aspecto del que es corriente en esta época del año.

Las cotizaciones han oscilado entre 48 y 49 pesetas que valen los 100 kilos de clase fuerte en Zaragoza y 44'50 en Barcelona el extremo corriente.

Harinas y salvados

En toda España reina la consiguiente desanimación, con mucha flojedad en las cotizaciones, debido en parte a la competencia entre los mismos harineros. En Barcelona se pagaron las clases primeras de fuerza a 75 pesetas los 100 kilos, en Valladolid 64 y en Zaragoza a 70.

En salvados existe así mismo poca animación y solo los anchos de hoja se mantienen firmes. Valladolid, pagó tercerillas a 35 y 36 pesetas y los de hoja a 27. Este último en Barcelona valió a 29.

OTROS GRANOS

En cebada hay mucha flojedad en Castilla y una baja grande en Andalucía siendo la coización media de 30 pesetas los 100 kilos.

El centeno, apenas sin demanda se paga en O'medio a 58 reales la fanega.

De avena no se registran casi operaciones, cotizándose en Valladolid a 24 y 25 reales la fanega y a 30 en Bribesca.

En Argerrobos sigue la paralización, pagándose a 63 reales en Si mancas y a 65 en Tejares.

Aceites

En Aragón la situación es pésima y en Andalucía, por el contrario aumenta de un modo considerable la demanda tanto para el interior, como para exportar.

Los precios fueron: a 38 pesetas los 15 kilos en Tortosa y en Sevilla a 82 y 84 reales la arroba de clases finas de tres grados de acidez.

Peñaranda

El mercado celebrado hoy ha estado poco concurrido por empezar a nevar a la hora de su formación.

El ganado de cerda se cotiza a 25 pesetas los 115 kilos en vivo. Se nota paralización en el mercado de granos.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:
Trigo, de 78 a 79 reales fanega.
Cebada, de 38 a 39.
Centeno, de 50 a 51.
Guisantes, de 50 a 52.
Algarrobas, de 62 a 63.
Avena, de 24 a 26.
Garbanzos gordos, de 70 a 75 pesetas.
Idem pequeños, de 40 a 42.

EN HONOR DEL ALCALDE DE PARIS

Hoy ha tenido lugar en Palacio un almuerzo ofrecido por Sus Majestades los Reyes en honor del alcalde de París y de su esposa. Asistieron los Reyes, las infantas Beatriz y Cristina, el alcalde de Madrid, el embajador de Francia, algunos miembros del Gobierno y otras destacadas personalidades.

Trabajad y orad

Nadie debe eludir la ley impuesta por Dios del trabajo. El trabajo es tan necesario para el ser como la vida. Todo miembro que no trabaja se anquilosa. Trabajar es poner en el acervo común nuestro grano de mostaza, que después de sembrado será árbol frondoso que nos cobije.

Todos tenemos obligación de trabajar según las actitudes individuales. Todo al trabajo se liga fecundo y prometedor. Desde el insecto al hombre todos trabajan, como también las fuerzas cósmicas de los mundos, los mares y los volcanes.

La naturaleza toda trabaja y al hombre le da una lección de perseverancia. Entendemos por trabajo manual aquello que su nombre ya lo indica y siempre cuando de trabajo se habla parece que nos referimos a estos, y estos parece que tienen sobre sí toda la consideración universal, como también toda comiseración, pero hay otros trabajos cuales son los intelectuales que verdaderamente tienen derecho a disfrutar de iguales preeminencias que los otros.

Los del sacerdote, el médico el maestro, el ingeniero y así otros son trabajos intelectuales. Sin ellos el mundo no sería otra cosa, que un cuerpo sin alma, como un muñeco que automáticamente se mueve pero no sabe por qué, como un loco que vive y no sabe por qué vive.

El trabajo tanto manual como intelectual es fuente de riqueza, manantial de energía y fuente de salud como también es paz de almas, contento del espíritu y alegría de la vida. La ociosidad enemiga del trabajo o acarrea la ruina del bienestar o la muerte del espíritu.

Ocioso nadie debe estar, a meros que el imperativo de la pérdida de la salud, o la falta material de trabajo le priven de ello.

El favorecido por Dios con la riqueza, me diréis, no tiene necesidad de trabajar, el cuentacorrentista tampoco, el que tiene grandes latifundios tampoco; pero yo digo que sí, que tienen ancho campo donde desarrollar grandes iniciativas pues alrededor de todos ellos hay grandes problemas político-sociales que resolver.

Conformes en que todos tienen y tenemos que trabajar bien manual o intelectualmente, tenemos que regular este trabajo, para sacar de él el mayor provecho, material y moral, para ello no hay nada como trabajar alternando con la oración.

Al compás del ruido de las máquinas, al paso de la yunta que abre el surco, al chirriar de las grúas que elevan los materiales, al golpear del martillo en el yunque, al estar abriendo los ojos de la inteligencia a los niños, al practicar una delicada operación quirúrgica, al dictar una sentencia, y así por este orden mil y mil cosas más, podemos orar. Unos para que el trabajo sea más llevadero, otros para que sea más fructífero, y éstos para acertar en sus planos diagnósticos y sentencias.

Con la oración el trabajo es más llevadero, tanto que en vez de trabajo puede decirse es placer, y este trabajo así realizado es un sedante del espíritu que al cerrar nuestros ojos al sueño queda limpia el alma y tranquila la conciencia. Al llegar el nuevo día nos hallamos alegres con grande efectiva satisfacción y con ardor juvenil nuevamente empezamos a laborar. Al decirle a Dios, «Padre nuestro, que estás en los Cielos», le habremos pedido el pan del cuerpo y el del alma, habremos sujetado nuestra voluntad a la suya, le habremos pedido la perdón de nuestras culpas, y hecho hermanos de todos los hombres al amarnos y perdonado nuestros desaciertos. Después, al saludar a la Madre de Dios y Madre nuestra con las palabras angélicas y después rogárla que implore a su amado hijo por nosotros, no dudo que

LOS TEATROS

Principal

Mañana sábado, estreno de «En las Arenas de Arabia», película de la marca Fox, de la que son intérpretes Harry Norton y Dorothy Janis.

El domingo, 18, se proyectará «A las órdenes de su Alteza», gran Luxor (Verdaguer).

Cinema Juventud

El próximo domingo, día 18, celebrará una velada teatral la Juventud Católica.

Por el Cuadro Artístico de aquella entidad se pondrá en escena la comedia de Muñoz Seca titulada «Qué tienen en la mirada», con arreglo al siguiente reparto:

Víctor, Aurelio Martín Presa; Solemnio, Paco Sánchez Merino; Acacio, Calixto Fournier; Nimio, Pedro Arévalo; Berrute, J. Antonio Fournier; Alejo, Joaquín Abi Agero; Hermoso, Manuel Sotillo; Bellido, Antonio Martín Presa; Borrego, Alfonso Nieto; El Juez, Juan Canales; Criado, N. N.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

nos encontraremos facilitada la labor y que ésta queda sublimada y dignificado el hombre.

Pero trabajar por trabajar puesfa la vista solo en el material sin pensar por lo tanto en el espíritu que es lo verdadero e intangible en el hombre es gran insensatez. Ora y trabaja, dice el Padre común de los fieles, y ese llamamiento paternal debemos no eludirlo.

Generalmente se trabaja por satisfacer los apetitos del cuerpo aunque estos sean groseros, aunque denigren al individuo; pero pocas veces se trabaja por alcanzar un gran mejoramiento espiritual, y quien menos por mejorar la colectividad.

Mi descanso es pelear dice don Quijote; nuestro descanso ha de ser también pelear pues ancho campo ofrece el mundo para la liza. ¿Pero contra qué, y contra quien? tantos son los enemigos, tantos son los males que combatir, que por mucho que luchemos y peleemos, aún quedarán enemigos que vencer.

¿Que armas hemos de emplear? La oración, el apostolado y el ejemplo. Armas son estas tan poderosas que no hay fortaleza que se resista ni enemigo que no se rinda. Cada uno según sus aptitudes pueden hacer mucho en la sociedad, en la familia, en la prensa, en la vía pública, en los espectáculos y en sus respectivos talleres, fábricas u oficinas.

No desmayemos por mucha que sea la labor a ejecutar: escuchados en la oración, abroquelados con el amor de Cristo y amor a la humanidad, con el espíritu templado en el crisol del sacrificio conseguiremos aquello que en bien de la religión, de la sociedad, de la familia, de la patria y del individuo nos propongamos.

Termino pues a todos recomendando la oración en medio de los trabajos, tanto manuales como intelectuales, en las luchas que la vida nos presenta en los infortunios que Dios nos manda para probar el temple de nuestra alma y en el desempeño de todas aquellas actividades que Dios puso a nuestra disposición, no dudando que Dios premia a quien así ora y trabaja.

Antonio F. Laviña

Avila 8 1 1931.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS *

El nuevo modelo

Mercedes núm 5

última creación de la sin par maquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y diríjanse a:

OTTO HERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas.

Reparaciones.

Se desean agentes activos.



Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

«Rosa Perrina», por Alice Pujo.....	Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic.....	Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll.....	Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons.....	
«Kitty», por K. Tynan.....	
«La Marquesita», por Dourliac.....	
«Un cuento azul», por Henri Ardel.....	
«Ninón», por Guy Wirta.....	Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte.....	Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star.....	
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac.....	Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally.....	
«El Juramento de Lucía», por G. de Wally.....	Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel.....	Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy.....	Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Ablancourt et Du Tartre.....	Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon.....	Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran.....	Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally.....	Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagufa.....	Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke.....	
«Paulina», por G. de Wally.....	
«El crimen de un comediante», por Pierre Gordón.....	
«Hipócrita», por M. Dolly.....	Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory.....	Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. N. Williamson.....	Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACIÓN DE

Senén Martín

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

El vapor «Oropesa» 18 de enero

El vapor «Orbita» 1.º de febrero.

El vapor «Oroya» 15 febrero 1931.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE ENERO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de enero, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 18 de febrero.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el 5 de enero, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de febrero.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de enero, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana.

Próxima salida el 7 de febrero.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 25 de enero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de febrero.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el 19 de enero, de Valencia el 20, de Málaga el 22 y de Cádiz el 23 de enero para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Próxima salida el 21 de marzo.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de enero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de febrero

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

VINO DE PEPTONA ORTEGA

TÓNICO RECONSTITUYENTE

Arboles frutales y vides americanas

Maderables y de adorno. Plantas y flores de todas clases. Catálogo gratis

ISIDORO VALPUESTA

Panaderas, núm. 5, Palencia

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

Muy humanitario

El sacerdote, D. Pablo López, que se ha curado del padecimiento de hemorroides crónicas, ofrece comunicar, gratuitamente, a cuantos sufran esta enfermedad, el remedio que le ha devuelto la salud completa.

Escribid a P. L. presbítero; Calle Mayor, 79, Madrid.

En sus compras haga usted referencia a EL DIARIO DE AVILA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y amenas de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 13.º - MADRID

D. de profesión domiciliado en provincia de calle número recibir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 mensualidades de 12 pesetas

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Hiers)

4 TOMOS 4

Sólida encuadernación

Más de 8.500 páginas en junta

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

54 MAPAS EN COLORES DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Datos del Comercio, Industria y Profesiones

Indice GEOGRÁFICO y de PROFESIONES

SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: NOVENTA PESETAS (franco de portes en toda España)

ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Baillly-Baillière y Hiers Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 88 - BARCELONA

AVILA.—Imprenta de Senén Martín.

EL DIA EN AVILA

Del Ayuntamiento

La sesión de ayer

Presidida por el alcalde señor Represa y con asistencia de los señores Palacios, Mulero y González Vallejo, ayer celebró sesión la comisión permanente.

En virtud de expediente se acuerda apercibimiento personal a individuos de jardines y un informe de Cementerios sobre traslado de propiedad de sepultura a María Heras. Se concede sobrante de vía pública a Guillermo Alvarez.

Se imponen sanciones por ejecutar obras sin permiso a Bruno García y Gabino Pinilla.

Quedó enterada la comisión de escrito de la Cámara de la Propiedad protestando de los nuevos impuestos.

También quedó enterada la Comisión de comunicación de Diputación abonando la subvención anual para Banda de Música al primer trimestre del año 1930.

Por riguroso ascenso se nombra guarda del Paseo de Calderón al oficial de jardinería Vicente Erce, cubriéndose interinamente la resultante con Francisco Lorenzo Carrión.

Se impone privación de haber por faltas en el servicio al sereno Petronilo Duque.

Se acordó comunicar al Circuito Nacional de Fines especiales para que la contrata proceda al arreglo de desperfectos causados con motivo de la obra de la travesía de esta ciudad.

Quedó enterada la comisión de la comunicación de intervención participando las consignaciones sobrantes en el vigente presupuesto, al objeto de atemperar a las mismas los gastos mensuales.

Se acordó pasase al pleno la moción del señor Aguirre sobre petición de guarnición a la ciudad.

Se aprobó la liquidación de obras practicadas en la Audiencia Provincial, y en el soporal de la Plaza de la Constitución.

Se pasó a la comisión de policía la petición de Vidal Vidal sobre instalación de un servicio de gasolina en las proximidades del paseo de San Antonio.

MADERA DE NEGRILLO

Se vende en Las Olmedillas (Palacios de Goda). Diríjase a don Francisco de la Peña, Reyes Católicos 24 (Avila) o al guarda de dicha finca.

El vecino de Navalperal de Pinarens Vicente Jiménez se presentó en el cuartel de la Guardia civil manifestando que de su domicilio le habían desaparecido 500 pesetas que guardaba en un cajón, sospechando que las autoras del robo pudieran ser tres gitanas las cuales pernoctarían en su casa saliendo al día siguiente para El Escorial.

Los autores del hecho no obstante las gestiones practicadas no han sido habidos.

SE ARRIENDA

local amplio para taller mecánico, donde lo tuvo instalado D. Eufimio García, con habitaciones para vivienda. Razón: San Juan de la Cruz, 10.

En la Casa Social Católica

Ayer tarde se celebró la Junta general reglamentaria, con objeto de dar posesión a los nuevos miembros de la directiva y renovar los dos cargos de vocales que correspondían.

SE OFRECE ama de cría de 27 años. Razón: María Burguillo, Urraca Miguel (Avila).

Registro civil.

Nacimientos: Benito García Martín y Pilar Margarita Imbel Galfido.

Defunciones: Marcelina López de la Cal, de 49 años y José Gómez Díaz, de 4 meses.

La Brigada sanitaria ha salido hoy para los pueblos de Arenas de San Pedro y San Estebán del Valle, con el fin de trasadar enfermos al Hospital.

Por el inspector de Higiene pública ha sido denunciado un vecino de Narrillos, por expender leche en malas condiciones para el consumo.

EL MERCADO DE AVILA

Trigo.—Se pago a 80 reales fanega.

Centeno.—Se hacen operaciones a 48 reales.

Cebada.—El precio de este cereal oscila entre 37 y 38 reales fanega.

Algarrobas.—Han bajado algo pagándose a 61 reales.

Por indocumentado y viajar sin billete ha sido detenido por la policía Adolfo Alvarez, quien ingresó en la cárcel a disposición del gobernador civil.

Por roturar abusivamente 25 hectáreas de terreno, han sido denunciados los vecinos de Candeleda, Marcelino Lefer y Emiliano Fernández.

También se denunció por haberle sorprendido cerrando con piedras un terreno de diez áreas, a Luciano Guzmán, vecino del citado Candeleda.

Asociación de Padres de Familia

Mañana sábado, a las siete y media, en la Casa Social Católica, se dará la quinta conferencia del curso sobre educación.

Está encargado de la lección el canónigo de la Catedral Dr. don Teodoro García, quien disertará sobre «los derechos de la Iglesia en la educación de los hijos».

Aun cuando es ya bastante numeroso el auditorio que viene asistiendo a este importante cursillo, es de desear que cada día vaya en aumento: con ello demostrarían los padres de familia el interés y preocupación que sienten por este gravísimo problema de nuestros días.

Ecos de sociedad

Necrológica

Confortada con los Santos Sacramentos y demás bendiciones de la Iglesia ha fallecido hoy en esta Ciudad la distinguida señora doña Marcelina López, viuda de Estrella.

Los cristianos sentimientos en que siempre se distinguió la hiciéron sobrelevar con gran conformidad y paciencia la enfermedad que la ha llevado al sepulcro, sumiendo en la más honda amargura a sus hijos que hoy lloran la pérdida irreparable del ser más querido.

En Avila, donde la finada contaba con numerosas amistades, es muy sentida su muerte y ello se ha patentado en el acto del entierro que ha tenido lugar esta tarde con numerosa concurrencia.

A los hijos de la difunta y demás familia hacemos presente nuestro sentimiento deseándoles la suficiente resignación cristiana en tan dolorosa pérdida.

—En Piedrahita, donde desde hace algún tiempo residía con sus sobrinos los señores de García Lunas, ha fallecido a la avanzada edad de 84 años, confortada con los auxilios espirituales, doña Angeles Palomares Guirao, muy conocida en nuestra capital en la que vivió muchos años y en la que se granjeó singulares simpatías por las prendas morales que la adornaban, haciéndola merecedora de los sinceros afectos de cuantos la trataron.

También en Piedrahita gozó de generales aprecio de los que se han dado inequívocas muestras en el acto del sepelio, que ha tenido lugar en la tarde del día de hoy, asistiendo numerosa concurrencia acompañando a su última morada los restos mortales de la finada.

Testimoniamos nuestro pésame sentido a sus sobrinos doña Laura Palomares y al esposo de esta don Jesús García Lunas, celoso y digno secretario de Piedrahita, y demás familiares de la difunta, por cuyo eterno descanso elevamos nuestras plegarias.

Sufragios

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de doña Inés Fernandez viuda de Ron, mañana 17, se dirá una misa a las ocho y media con el alumbrado del Santísimo en las Reparadoras, y en el mismo día la de nueve y media en San Pedro, y a las diez y media, en las Nieves, por el eterno descanso de su alma.

Enfermos

Guardan cama a consecuencia de la epidemia de gripe, doña Constanza García viuda de Torrón, el arquitecto municipal Sr. Camuñas, el depositario del Ayuntamiento Sr. Delgado, el industrial don Anastasio González, y la bella señorita María Fuentetaja.

Deseamos el alivio de los pacientes.

De días

Hoy los han celebrado doña Jesusa Amores viuda de Manglano, y el teniente coronel de la Guardia civil D. Fulgencio G. Carrión.

—Mañana los celebrará D. Antonio García Monje.

Destino

Por la superioridad ha sido destinado al Gobierno civil de Avila el oficial de Gobernación, D. Manuel Abellán, hermano de nuestro querido amigo D. José María.

Enhorabuena.

Traslado

Ha sido trasladado a prestar sus servicios al Ministerio de la Gobernación, el oficial de este Gobierno civil, D. José María Carbonell.

Ascensos

Han ascendido a la categoría inmediata superior los funcionarios de este Gobierno civil, D. Tomás Montero, D. José María Abellán y D. Antonio Barrera.

—También ha ascendido a comi-

Del paraíso ruso

La exportación del trigo ruso

RIGA (Ofinor).—Dicen de Moscú que el «CIK» (Comité Central ejecutivo) ha dedicado su última reunión a la cuestión del aprovisionamiento del país y resuelto cesar toda exportación de productos alimenticios. De este modo la partida más importante del famoso quimping cesa sus efectos. Dicese que esta determinación tiene por principal causa las insubordinaciones entre la marina mercante, producidas por la negativa de los dockers a cargar trigo en vista del hambre reinante en el país. Se asegura que Yacovief, comisario de Agricultura acusado de haber informado falsamente al gobierno, será destituido.

Lucha entre diversas agrupaciones comunistas

RIGA (Ofinor).—El partido comunista de Moscú ha celebrado una reunión para tratar de la situación interna del partido, amenazada por las diferentes fracciones. Después de los discursos de Kalinine, Vorochiloff y Molotoff, nuevo presidente del Consejo, se ha votado una moción decidiendo la lucha contra la oposición de las derechas que deberá combatir el Guepeou. Se anuncian varias importantes detenciones entre los miembros de las derechas.

Los obreros contra los comunistas

RIGA (Ofinor).—El periódico «Konsomolskaia Pravda» de Moscú, señala nuevos actos de violencia dirigidos contra los comunistas de acción por los obreros de distintas fábricas. En la «Electrozavod», de Moscú los obreros han maltratado a un comunista que hacía propaganda en favor de los empréstitos del estado. Dicho periódico, al comentar el hecho, pide que las fábricas sean expurgadas de elementos comunistas.

Un nuevo proceso político dirigido contra Polonia

RIGA (Ofinor).—Se dice que el gobierno ruso intenta otro proceso al estilo del ya terminado contra Ramzine, y que tendrá por fin acusar a Polonia de promover un ataque armado a los soviets. Se trata del proceso de los contrarrevolucionarios blanco-rutenos que deberá celebrarse en Minsk, capital de Ruthenia Blanca soviética.

Los dueños de cooperativas rusas condenados a muerte

RIGA (Ofinor).—Se ha visto la causa contra las cooperativas rusas acusadas de sabotaje en la distribución de productos alimenticios. No obstante que los encargados de dichas cooperativas han demostrado que en la situación actual no podían trabajar normalmente, los acusados Privaloff y Rurkoff han sido condenados a muerte y los restantes, hasta el número de 85, condeados a penas de trabajo forzado de 2 a 8 años.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid
Calle de Alcalá, frente a la Catedral

sario de segunda del Cuerpo de Vigilancia, D. Camilo Guvilanes.

Permiso

En uso de licencia se encuentra pasando unos días en Avila, el secretario del Juzgado de primera instancia de Santa Marta de Ortigueira, D. Manuel Rodríguez Salas.

Viajeros

Han llegado de Madrid, los señores D. Emilio Paz y señora que se encuentran pasando unos días en su dehesa de «Pancaliente».

Han salido: Para Colmenar, Viejo, el abogado D. Manuel Bernabé Vicente.

Información de España

y del Extranjero

Madrid 16 4.30 tard
(Por teléfono)

De nuestro servicio especial

Nombramiento

MADRID.—Ha sido nombrado Juez de Primera Instancia e Instrucción de Avila D. Rufino Gutiérrez Alonso.

A Málaga

El ministro de Fomento Sr. Estrada saldrá esta noche para Málaga, con objeto de asistir a la boda de uno de sus hijos que ha de celebrarse en mencionada capital mediterránea.

Combinaciones en la magistratura

El ministro de Justicia Sr. Mones Jovellar llevará el lunes a la firma del Rey una combinación de la Magistratura. Las mejoras que afectan a los técnicos de la Dirección de Registros son en la misma proporción que las de los demás funcionarios de Justicia.

Firma de Fomento

En la firma de hoy del ministerio de Fomento figura una disposición nombrando jefe de sección e Inspector general de Caminos al ex ministro don Emilio Ortuño y otra designando para el cargo de Inspector jefe de primera del cuerpo a don Francisco Manrique de Lara

El alcalde de París visita la Ciudad Universitaria

Esta mañana marcharon el Sobrano y el alcalde de París a visitar la Ciudad Universitaria, que recorrieron minuciosamente. El señor Castellane hizo grandes elogios de tan espléndida obra.

La Reina mejorada

S. M. la Reina se encuentra bastante mejorada del enfriamiento que la aquejaba.

Lo mismo que en Avila La gripe hace estragos en la Corte

El número de enfermos de gripe en Madrid crece en proporciones alarmantes. Es rara la casa en que

Bibliografía

LOS SUCEOS DE JACA

El libro de dos periodistas

Nuestros estimados compañeros don José Quilez y don Rafael Torres Endrina, redactores del prestigioso diario madrileño «El Imparcial», que han presenciado en su mayoría los sucesos desarrollados en distintos lugares de la provincia de Huesca como consecuencia de la sublevación de Jaca, han emprendido la tarea de editar un libro que será interesantísimo, pues en él se relatan minuciosamente y verdaderamente los orígenes y desarrollo del movimiento, el choque de Anzónigo entre rebeldes y leales, la sangrienta represión desarrollada en las cercanías del Santuario de Cilla, la capitulación, el consejo de guerra, el fusilamiento de los jefes de la rebelión, capitanes Galán y García Hernández, y otros sugestivos detalles, ilustrados con numerosas fotografías y una artística portada en colores del ilustre dibujante Enrique Garrán.

Se nos anuncia el envío inmediato de «Dos días de inquietud nacional», que así se titula la interesante obra de los señores Torres Endrina y Quilez, a quienes deseamos el éxito que merece su esfuerzo.

Advertimos a los corresponsales de nuestro periódico, que si se dirigen a dichos compañeros en la redacción de «El Imparcial», pueden obtener el beneficio del 25 por 100 en la adquisición de esta obra, cuyo precio será el modestísimo de DOS PESETAS ejemplar.

no hay algún enfermo y en muchas de ellas ha sido atacada toda la familia. Afortunadamente hasta el presente la epidemia presenta carácter benigno pero ha originado numerosos conflictos en los establecimientos y en las oficinas privadas y públicas en las que ha causado una gran escasez de personal.

En Trabajo

La firma del ministerio de Trabajo contiene entre otras varias disposiciones una estipulando las normas que han de regular la entrada, estancia y establecimiento en España de los obreros extranjeros; otra incorporando a la Dirección de Acción Social la inspección de las Cajas de Ahorro Populares y otra creado una Junta Consultiva.

Estudiantes en libertad

BARCELONA.—El juez militar ha puesto en libertad a los estudiantes Juan Piñol y Joaquín Mauri, que han pasado a la disposición de la autoridad gubernativa. Ambos estudiantes eran los firmantes del manifiesto revolucionario que circuló en la Universidad de la ciudad condal durante los pasados conflictos.

Pestaña sigue incommunicado

—No se ha puesto en libertad ni se ha levantado aún la incomunicación que pesa sobre el sindicalista Angel Pestaña.

Impresiones del capitán general

El Capitán general dijo a los periodistas que en su reciente visita a Lérida ha podido comprobar el excelente espíritu de la guarnición de aquella localidad.

Añadió el general Despujols que sería conveniente excitar a las personas pudientes para que ofreciesen un premio de importancia para el que lograra averiguar el paradero de los autores del bárbaro crimen cometido en el estanco de Hospitalet.

Le preguntaron los informadores si podía dar ya la noticia sensacional que acerca de la guarnición de Barcelona tiene anunciada, a lo que contestó el capitán general que todavía no podía satisfacer su curiosidad, pero que si podía decirles que es muy posible que la citada guarnición experimente un mayor incremento.

Continúan sin aparecer los autores del crimen de Hospitalet

—La policía continúa realizando múltiples y activas gestiones para encontrar a los autores del asalto y crimen del estanco de Hospitalet. Sin embargo todos los esfuerzos han resultado hasta ahora infructuosos no habiéndose podido hallar la más ligera pista.

Ordenes de clausura levantadas

—Ha sido levantada la orden de clausura del Centro de Fraternidad Republicana y del Centro de Cultura instalado en la Ronda de San Pablo. Sin embargo sigue sin permitirse la actuación de las secretarías de ambas secciones.

Prensa Asociada



STICKSTOFF-SYNDIKAT
Nitrato de Cal IG

Con este excelente abono azoado sus campos se cubrirán de verdor y darán cereales de primera calidad.

De venta en las principales casas de abonos.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 16 de enero de 1931

Horas	Barómetro Alt. m.m.	Termómetro		VIENTO			Lluvia o nieve mm.	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.	Dirección.	Fuerza.	Estado del cielo.		
8	675,8	-2,0	-2,0	N	4	Cubierto	Máx. 2,8	
12	674,0	2,0	1,6	NNO	3	Nuboso		
18	674,5	1,4	1,0	N	0	Cubierto	Mín.-5,2	